Verifica di recupero sulla retta

1. In un sistema di assi cartesiani ortogonali siano dati i punti A(1,5 ) e B(-6,-3). Si calcoli: 

la distanza tra i due punti, le coordinate del punto medio del segmento AB, l’equazione della retta che passa per i due punti  e si trovino le coordinate del punto di intersezione tra la retta trovata e la retta di equazione  3y – x + 1 = 0. 

2. Nel fascio di rette con centro in B(6,4) calcolare  

a)     l’equazione della retta r parallela alla retta 2y-x+8= 0 

b)     l’equazione della retta s perpendicolare alla retta 8x-8y-16=0  

Data inoltre la retta p di equazione x=2 calcolare le coordinate dei punti A e C dati dall’intersezione della retta p rispettivamente con r ed s. Calcolare inoltre l’area ed il perimetro del triangolo ABC.  

3. Nel fascio improprio generato dalla  retta 5y+4x-6 = 0 trovare la retta s passante per il punto A(-2,3), trovare inoltre l’equazione della retta r passante per A e perpendicolare alla retta s. 

Calcolare le coordinate dei punti B e C dati dall’intersezione della retta y-2x=0 con la retta r e con la retta s. Trovare inoltre il perimetro del triangolo ABC e verificare se il triangolo ABC è isoscele. 
4. Scrivere l’equazione del luogo dei punti del piano per i quali la distanza dalla retta di equazione y = x + 4 sia doppia rispetto a quella dalla retta di equazione y = 2x – 1.

Tempo disponibile un’ora

